

## 冒用他人医保凭证就医，是骗取医保基金吗？

是。参保人员应当持本人医疗保障凭证就医、购药，冒用他人医疗保障凭证属于违法违规行为。参保人员在享受医疗保障待遇的同时，有义务维护医疗保障基金持续健康发展，不得冒用他人医疗保障凭证，也不得将本人医疗保障凭证交由他人冒名使用。以骗取医疗保障基金为目的，使用他人医疗保障凭证冒名就医、购药，构成犯罪的，依法以诈骗罪追究刑事责任。畅通惩治医保骗保犯罪行刑衔接工作机制。公安司法机关与医疗保障行政部门加强协作配合，健全线索发现、核查、移送、反馈机制，及时发现、有效预防和惩治医保骗保犯罪。

**以案说法：徐某林诈骗案——冒用他人医疗保障凭证就医、购药骗取医保基金**

被告人徐某林在其妻已去世的情况下，仍使用其妻子的医保卡，在安徽省颍上县人民医院购买16盒奥拉帕利片并报销费用，骗取医保基金12万余元。后将药品销售给他人，违法所得1.5万余元。徐某林主动投案，所骗取的医保基金已全额退赔。

安徽省人民法院经审理认为，徐某林隐瞒真相，骗取医保基金，数额巨大，其行为已构成诈骗罪。徐某林有自首情节，认罪认罚，退赃退赔，依法从宽处理。据此，依法认定徐某林犯诈骗罪，判处有期徒刑二年六个月，缓刑三年，并处罚金人民币五千元。

完



9月16日，2024沈阳国际马拉松在奥体中心起跑。受沈阳市卫生健康委指派，医院作为医疗定点医院和医疗站点，选派急诊科、重症医学科共4名医护人员组成医疗保障组，圆满完成了本届赛事的医疗保障工作。

卫生应急办公室 / 马璐

近日，中国第四批援冈比亚医疗队队长、医院第二妇科病房郭权副教授作为援外医疗队代表，参加了2024中非合作论坛北京峰会开幕式。

第二妇科病房 / 邓潮

近日，第二产科病房护士长夏春玲对病房全体医护人员进行了新生儿吸痰器的操作培训，对吸痰器的工作原理、操作步骤及注意事项进行了讲解，同时完成全员考核。

第二产科病房 / 赵莹

9月4日至7日，中华医学会小儿外科学分会第十九次全国小儿外科学术年会暨第十三届全国小儿外科中青年医师学术研讨会在重庆召开。医院小儿外科专家受邀参会并进行专题发言6篇，主持会议9场。医院大会论文交流内容涵盖肝胆、肛肠、新生儿、泌尿、心胸、骨科、内镜等多个专题。

小儿外科 / 王雅楠

9月19日至26日是“中国痤疮周”，今年的主题是“战痘有道，精准护肤，注重痤疮早干预，预防减少后遗症。”9月18日，医院皮肤科负责人吴严教授带领科室医护人员举办了“中国痤疮周”义诊及讲座活动，现场为患者答疑解惑，并通过专题讲座，科普痤疮的发病机制及规范治疗等内容。

皮肤科 / 慕珍珍

医院药学部办公室肇丽梅教授、感染科负责人丁洋教授、临床药学教研室刘晓东副教授参与编写了由中国药师协会发起的《保肝药物处方审核中国专家共识》编写项目。

临床药学教研室 / 刘晓东